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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 29 de abril de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado 

Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário 

a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto 

Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Jose Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, Tiago Ramos Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose Itamar Ribeiro da 

Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa licenciado por 

90 dias. Ata da 20º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2377/19, de autoria do Vereador Adauto Izidoro 

Arruda - Torna obrigatória a sinalização em filas prioritárias para pessoas com 

transtorno do espectro autista; os Projetos de Lei nºs 2378/19, 2379/19, 2380/19, 

2381/19,2382/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

denominação dos logradouros do bairro Expectativa, no Município de Sobral, Estado do 

Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Alto da Brasília, no 

Município de Sobral, Estado do Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros 

do bairro Parque Silvana, no Município de Sobral, Estado do Ceará; - Dispõe sobre a 
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denominação dos logradouros do bairro Dom Expedito, no Município de Sobral, Estado 

do Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Gerardo Cristino de 

Menezes, no Município de Sobral, Estado do Ceará; o Projeto de Lei nº 2383/19, de 

autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Dispõe sobre a criação de cota 

social para idoso com percentual prioritário nas contratações e vagas de cursos das 

instituições públicas e privadas no Município de Sobral, e dá outras providências. 

Foram lidas as Indicações nºs 772/19, 773/19, 778/19, 781/19, 797/19, 798/19, 

799/19, 802/19, 826/19, 827/19, 828/19, 828/19, 829/19, 849/19, 850/19, 851/19, 

852/19, 882/19, 884/19, 885/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, saneamento básico 

para a rua Irismar Lopes de Araújo, Corte 08, bairro das Nações; - Indica com urgência, 

pavimentação com pedras toscas (calçamento)  para a rua Irismar Lopes de Araújo, 

Corte 08, bairro das Nações; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua 

Margarida Quinto Guilherme, Corte 08, bairro das Nações; - Indica com urgência, 

pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a rua Margarida Quinto Guilherme, 

Corte 08, bairro das Nações; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua 

Marlene Diogo Duarte, Corte 08, bairro das Nações; - Indica com urgência, 

pavimentação com pedras toscas (calçamento)  para a rua Marlene Diogo Duarte, Corte 

08, bairro das Nações; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua Luiz Batista 

dos Santos, Corte 08, bairro das Nações; - Indica com urgência a recuperação da estrada 

vicinal que liga a BR 222 à localidade de Nambi; - Indica com urgência, pavimentação 

com pedras toscas (calçamento) para a rua Luiz Batista dos Santos, Corte 08, bairro das 

Nações; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua Sebastião Pereira Mota, 

Corte 08, bairro das Nações; -Indica com urgência, pavimentação com pedras toscas 

(calçamento)  para a rua Sebastião Pereira Mota, Corte 08, bairro das Nações; - Indica 

com urgência, revestimento asfáltico para a rua Célia Pimentel, na COHAB II; - Indica 

com urgência, revestimento asfáltico para a rua José Barbosa Lima, bairro Pedrinhas; - 

Indica com urgência, recuperação da estrada vicinal que liga a BR 222 á localidade de 

Fazenda Telha; - Indica a abertura da Avenida Dr. Antônio de Paula Pessoa, na COHAB 

II, interligando a mesma à Av. Julys Balreira, bairro COHAB II; - Indica com urgência, 
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asfaltar a rua Dona Carmosa Pimentel, COHAB I; - Indica com urgência, asfaltar a rua 

Pedro Furtuoso de Melo, COHAB I; - Indica com urgência, asfaltar a rua Valdemir 

Mont’Alverne, COHAB I; - Indica com urgência, asfaltar a rua João de Maria Linhares, 

COHAB I; as Indicações nºs 807/19, 808/19, 809/19, de autoria do Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a perfuração de 01 (um) poço 

profundo na localidade de Timbaúba I, no distrito de Patos; - Indica a construção de 

uma rede de iluminação para o campo Fortaleza dos Patos, no distrito de Patos; - Indica 

calçamento do Pé de Serra Manoel Dias, no distrito de Patos; as Indicações nºs 810/19, 

830/19, 831/19, 832/19,843/19, 853/19, 854/19, 855/19, 864/19, 867/19, 868/19, 

886/19, 887/19, 888/19, 889/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica a ampliação (arruamento) da rua Princesa Isabel, no 

bairro Parque Silvana, ligando a Av. José Euclides Ferreira Gomes, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED na rua Belo Horizonte, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a reforma da 

praça conhecida como praça do Triângulo, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica 

reparo na rede de esgoto na rua Belo Horizonte, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma quadra poliesportiva no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma praça na rua Ocácio Alcântara, no bairro Padre Palhano, 

Sobral-CE; - Indica reparo na rede de esgoto na rua Salvador, no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico na rua dos Noivos, no bairro Alto da 

Brasília, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Frei Damião, no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE; - Indica a colocação de placas com identificação de rua na Av. da 

Conquista, na vila Vereador João Abdelmoumem Melo (Distrito Industrial), Sobral-CE; 

- Indica a colocação de placas com identificação de rua na rua Deus é Fiel, na vila 

Vereador João Abdelmoumem Melo (Distrito Industrial), Sobral-CE; - Indica o 

arruamento da rua Newton Craveiro, no bairro Junco, Sobral-CE; - Indica o arruamento 

da rua Luís Felipe Silva, no bairro Junco, Sobral-CE; - Indica com urgência, que seja 

feito o manilhamento e drenagem na rua Luís Felipe Silva, no bairro Junco, Sobral-CE; 

- Indica asfalto para a rua Antônio Aguiar Carneiro, no bairro Junco, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 821/19, 822/19, 824/19, 825/19, de autoria da Vereadora Maria 
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Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a recuperação dos campos 

de futebol no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência 

a reforma da passagem molhada da vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com a implantação de 

equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de dama e xadrez, 

na comunidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para 

jogos de dama e xadrez, no espaço cultural Maria Júlia Teixeira, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; a Indicação nº 847/19, de autoria do 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a 

construção de uma praça pública na localidade de Água Doce, no distrito de Patos; as 

indicações nºs 848/19, 856/19, 857/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito calçadão do 

colégio Antônio Mendes Carneiro, Av. Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, bairro 

da Expectativa, do município de Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com 

parque infantil e uma academia popular na rua Batista com a rua Projeto Integração, no 

bairro Parque Silvana, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça localizada na rua Dr. 

Monte, incluindo parque infantil e academia de saúde no bairro Campo dos Velhos, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 858/19, 859/19, 876/19, 877/19, 879/19, 880/19, 883/19, 

890/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a construção de 

uma praça, incluindo parque infantil e academia ao ar livre no terreno localizado na rua 

João Paulo II, na quadra II, por trás da CEI, em frente ao PSF, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE; - Indica que seja murado o reservatório do SAAE, localizado na rua João 

Paulo II, na quadra II, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a construção de um 

CEI (Centro de Educação Infantil) no bairro Cidade Gerardo Cristino, Sobral-CE; - 

Indica que seja feito o saneamento básico na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma creche na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; - Indica 

a reforma das casas de taipa existentes na comunidade de Pedra Branca, transformando-

as em casas de alvenaria; - Indica a coleta seletiva de lixo pelo menos duas vezes na 

semana na comunidade de Pedra Branca; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica 
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na rua Edmilson F. Carneiro, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; as Indicações nºs 

874/19, 875/19, 878/19, 881/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Indica a construção de uma adutora com sistema domiciliar na localidade 

de Rajada, no distrito de Bilheira, Sobral-CE; - Indica a construção de uma adutora com 

sistema domiciliar na localidade de Várzea da Pedra, no distrito de Caioca, Sobral-CE; - 

Indica um estudo técnico e a viabilidade do solo para perfuração de um poço artesiano 

na localidade de Rajada, no distrito de Bilheira, Sobral-CE; - Indica a instalação da 

manta asfáltica (recapeamento asfáltico) na rua Francisco Rodrigues de Almeida, no 

bairro Campo dos Velhos; as Indicações nºs 865/19, 866/19, 869/19, 870/19, 871/19, 

de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a 

perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade Pé de Serra Manoel Dias, no distrito 

de Patos; - Indica uma rede de abastecimento de água na sede de Patos até a Fazenda 

Caixa, no distrito de Patos; as Indicações 869/19, 870/19, 871/19, de autoria do 

Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a instalação de uma academia ao ar 

livre ao lado da quadra de basquete do Parque Mucambinho, no bairro do Centro, por 

trás do Campus da UFC Mucambinho; - Indica a limpeza geral e roçada de matagal nas 

margens da Rodovia Municipal Maria de Jesus da Silva, via que liga o sítio São 

Francisco a Rodovia Raimundo do Carmo Arruda, no distrito de Jordão; - Indica com 

urgência, a fixação e assinatura de autorização dos convênios do compromisso verde, 

entre o município e as empresas de Sobral. Seguidamente, o edil Cleiton Prado 

Carvalho lamenta o falecimento do Senhor Hermann Ponte e Silva. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Ressalta a importância do Lar dos 

Idosos. Teceu críticas a mudança do prédio do Lar dos Idosos.  Afirma que solicitou a 

mudança de localização da instituição supracitada para próximo ao centro. Discorre 

sobre os problemas com o ônibus escolar do distrito de Alegre. Ressalta a importância 

dos ônibus escolares para as crianças e adolescentes. Analisa as falas do Secretário 

Ricardo Santos Teixeira sobre o valor das verbas arrecadadas com as multas de trânsito. 

Afirma que a maioria das multas é decorrente de irregularidades. Apresenta vídeo do 

secretário supramencionado comentando sobre os valores arrecadados com as multas. 
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Exibe vídeo do Prefeito Ivo Gomes comentando que o valor de arrecadação com as 

multas foi muito pouco. Realiza comparações entre as falas do Prefeito Ivo Gomes e do 

Secretário Ricardo Teixeira. Relembra que o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira 

solicitou anteriormente o valor arrecadado com as multas, mas não foi atendido. Analisa 

criticamente a situação das casas de taipa em Sobral. Discorre sobre o Programa 

Habitacional de Sobral.  Aparteado pelos edis: Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Segundo 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira. Cumprimenta os presentes. Fala do papel do vereador. Relata que esta 

apresentando a realidade das problemáticas de Sobral nas redes sociais. Diz que 

apresentou as crateras nas ruas do bairro Boa Vizinhança. Menciona os matos próximos 

à Rua Padre Ibiapina, os quais foram cortados, mas não foram retirados pela Prefeitura. 

Analisa criticamente, a situação salarial dos agentes de endemias e dos servidores 

públicos municipais. Comenta sobre a lei que tramita sobre a reforma da administração 

direta de Sobral. Discorre sobre o Projeto de Lei nº 2375/19. Teceu críticas à 

contratação por comissão, a qual favorece os interesses políticos.  Afirma que, 

possivelmente, mais um vereador será nomeado secretário. Discorre sobre o processo 

seletivo de 450 garis, que serão chamados por análise curricular. Apresenta ação que 

deu entrada no Ministério Público, para investigação das contratações temporárias.  

Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal 

Arruda Linhares. Saúda os presentes. Comenta sobre as cadeiras quebradas no 

Plenário. Solicita que os edis da base peçam ao Prefeito que permita a passagem de 

automóveis nos semáforos amarelos a partir das vinte e duas horas. Analisa criticamente 

a situação de uma senhora que está esperando transporte para realizar um transplante 

renal em Fortaleza. Teceu críticas à gestão do Prefeito Ivo Gomes. Comenta sobre a 

desapropriação irregular de um terreno próximo à Meruoca. Analisa criticamente a 

situação salarial dos agentes de endemias. Aparteado pelo edil: Estevão Ponte Filho. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em votação única, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 841/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), 

subscrito por: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Cleiton Prado Carvalho, 
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Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira e Paulo César Lopes Vasconcelos - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a 

professora Rosa Maria de Souza Carvalho. Foi aprovado, em primeira votação, o 

Projeto de Lei nº 2370/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Denomina oficialmente de rua Francisco de Sousa 

Mororó, a artéria que indica. Foram aprovados, em primeira votação e em bloco, os 

Projetos de Lei nºs 2372/19, 2373/19, 2376/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a criação da Carreira de Especialista em inspeção sanitária, e 

dá outras providências; - Disciplina a organização e o funcionamento dos Conselhos 

Tutelares, o Regime Jurídico dos Conselheiros Tutelares de Sobral, e dá outras 

providências; - Altera a Lei nº 1636, de 20 de junho de 2017, que dispõe sobre o 

Programa de locação Social no âmbito do Município de Sobral, na forma que indica. 

Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2375/19, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 1607, de 02 de fevereiro de 

2017, na forma que indica. Pela Ordem, o edil José Itamar Ribeiro da Silva solicita que 

seja realizado uma Sessão Extraordinária para votar em segunda votação os projetos 

supracitados. Após votação, foi aprovada a realização de Sessão Extraordinária. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Extraordinária. E para constar, esta 

Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 


